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Č. j. KR/11/00042   - 11/00644 
 

Corpus morum præceptorum 
Universitatis Polytechnicæ Iglaviensis 

 
(Soubor etických zásad Vysoké školy polytechnické Jihlava) 

 

Preambula – Promulgatio academicorum Universitatis 
Polytechnicæ Iglaviensis 

 
(Preambule – prohlášení akademických pracovníků Vysoké školy 

polytechnické Jihlava) 
 
               Vědomi si toho, že naše alma mater Vysoká škola polytechnická Jihlava 
je velice mladou veřejnou vysokou školou, která si při svém dynamickém 
rozvoji a trvalém úsilí o naplňování svého poslání jakožto jedinečného kulturně 
vzdělávacího regionálního centra musí neustále upevňovat a posilovat svůj 
charakter ryze autonomní, plnohodnotné a naprosto důvěryhodné vysokoškolské 
instituce, chceme my, akademičtí pracovníci této školy, vyjádřit přijetím 
etického kodexu naše přesvědčení o tom, že skutečný příslušník akademické 
obce musí respektovat a ctít všechny obecně lidské, akademické i pedagogické 
hodnoty souhrnně vyjádřené v obecné ideji vzdělanosti a jejího rozvoje, jehož 
naplňování je hlavním smyslem existence jakékoli vzdělávací instituce a té, 
která působí v oblasti terciárního vzdělávání, pak obzvláště. Akceptací a 
vnitřním osvojením si tohoto etického kodexu se zároveň zavazujeme k tomu, že 
všechny principy a zásady v něm obsažené budeme ve své pedagogické a tvůrčí 
činnosti trvale uplatňovat a prosazovat tak, aby byly nedílnou součástí 
akademického života Vysoké školy polytechnické Jihlava. 
 
 
 

Pars prima 
 

Maximae generales 
(Obecné zásady) 

 
1. Každý akademický pracovník Vysoké školy polytechnické Jihlava (dále 

jen VŠPJ) dbá ve své práci na dodržování obecných mravních principů a 
etických zásad a totéž vyžaduje od svých spolupracovníků a studentů. 
V jejich okruhu trvá zejména na tom, aby veškerá jejich i jeho 
pedagogická a tvůrčí práce přispívala nejen k obecnému rozvoji lidského 
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poznání a tedy k obecnému užitku, ale aby byla také integrálním 
příspěvkem k rozvoji školy a její pověsti spolehlivé, důvěryhodné a 
vysoce vážené regionální instituce. Proto také nikdy neobhajuje a nekryje 
neetické jednání a chování, které by poškozovalo její čest a společenskou 
prestiž. 

 
2. Každý akademický pracovník VŠPJ s maximálním úsilím rozvíjí své 

schopnosti, prohlubuje své znalosti, dovednosti a kompetence v oblasti 
pedagogické práce stejně jako ve své odborné tvůrčí činnosti. Přitom plně 
respektuje a obhajuje svobodu myšlení, bádání, vyjadřování, výměny 
názorů a informací. Zároveň striktně odmítá vše, co ponižuje lidskou 
důstojnost, co je výrazem netolerance, iracionality a ideologické 
neobjektivity. 

 
3. Každý akademický pracovník VŠPJ přistupuje k výsledkům práce svých 

spolupracovníků a studentů objektivně, kriticky a zároveň kolegiálně. 
Přitom vždy dbá na to, aby veškerá pedagogická a tvůrčí činnost 
přispívala co největší měrou k rozvoji školy a vyžaduje trvale od svých 
spolupracovníků i od sebe sama rozumnou míru loajality ke své alma 
mater. 

 
 
 

Pars secunda 
 

Maximae pedagogicae 
(Zásady pedagogické) 

 
 
1. Každý akademický pracovník VŠPJ předává ochotně a s plnou mírou 

kolegiality studentům své znalosti, dovednosti a zkušenosti, přičemž 
s nimi komunikuje vždy zcela otevřeně a korektně bez jakéhokoli 
bezdůvodného znevažování. Chová se k nim za všech okolností 
spravedlivě. V žádném případě si nepřivlastňuje jejich práci, resp. jimi 
dosažené výsledky. Hodnotí jejich práci nestranně a citlivě, byť vždy 
náročně. 

 
2. Každý akademický pracovník VŠPJ působí pedagogicky nejen 

prostřednictvím kvalitní výuky, ale také (a mnohdy především) svým 
osobním příkladem v dodržování všech stanovených pravidel včetně 
zásad etických. Z případných selhání či v případech neetického chování a 
jednání studentů vyvozuje přiměřené důsledky. 
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3. Své studenty akademický pracovník VŠPJ všestranně podporuje v rozvoji 

jejich odborných a obecných kompetencí, schopností, tvůrčí aktivity a 
zejména samostatného a kritického myšlení. Nevyhýbá se diskusím se 
studenty, nýbrž naopak soustavně je podporuje a rozvíjí.  Studentům 
rovněž pomáhá plně a intenzivně v navazování kontaktů jak tuzemských, 
tak i mezinárodních. 

 
 
 
 

Pars tertia 
 

Maximae actionis efficientis 
(Zásady tvůrčí činnosti) 

 
 

1. Akademický pracovník VŠPJ zaměřuje svou tvůrčí odbornou a publikační 
činnost k rozšiřování hranic lidského poznání a k rozvoji vzdělanosti, aniž 
by tím jakkoli poškozoval obecně uznávané hodnoty stejně jako dobré 
jméno a čest VŠPJ. 

 
2. Akademický pracovník VŠPJ si je vždy plně vědom své odpovědnosti za 

objektivitu, přesnost a spolehlivost metod tvůrčí práce, které používá, 
jakož i výsledků, kterých dosáhl. Dbá na úplnost, ověřitelnost a správnou 
interpretaci zveřejňovaných výsledků a pečuje o uchování primárních dat 
a dokumentace. 

 
3. Výsledky své činnosti akademický pracovník VŠPJ neustále zpřesňuje a 

rozvíjí, aniž by je zbytečně duplikoval. Uvážlivě s nimi seznamuje 
nejprve odbornou veřejnost a s respektem, byť zároveň kriticky, přijímá 
jejich prověřování a hodnocení. 

 
4. Akademický pracovník VŠPJ vždy pečlivě a důsledně dbá o účelné a 

efektivní využití prostředků, které mu škola poskytla na jeho tvůrčí 
činnost. Prezentací jejích výsledků proto také sleduje nejen své vlastní 
záměry a cíle, ale zároveň má na paměti prezentaci a odborné renomé 
školy. 

 
5. Akademický pracovník VŠPJ vždy chrání duševní vlastnictví a autorská 

práva. Z toho důvodu se za jakýchkoli okolností vystříhá všech forem 
plagiátu, objektivně uznává přínos svých kolegů a předchůdců, uvádí 
přesné citace a odkazy. Neváhá se zveřejněním i těch názorů a výsledků, 
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které nejsou v souladu s jeho záměry. Své vlastní výsledky zbytečně 
nefragmentuje, nesnaží se nikdy zatajovat nebo maskovat své omyly a 
neúspěchy. 

 
6. Akademický pracovník VŠPJ provádí posuzovatelskou, recenzní či jinou 

hodnotitelskou činnost vždy osobně, nezávisle a seriózně. Vystříhá se 
střetu zájmů, odmítá podléhat jakýmkoli vlivům a vnějším tlakům, 
zbytečně či záměrně neprodlužuje dobu hodnocení. Expertní stanoviska a 
posudky zpracovává vždy jen z tématické oblasti svého oboru. 

 
 
 
 
Dáno v Jihlavě dne 1. února 2011 
 
 
 
 
 
                                                     V zastoupení všech akademických pracovníků  
                                                              Vysoké školy polytechnické Jihlava: 
 
 
 
 
 
 
                                                                           Ing. Jakub Novotný, PhD. 
                                                                                          Rektor 
                                                                           

   
 
 
 
 
 
 
 
 

 


